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  Experții Proiectului UE au moderat un atelier de lucru pentru
specialiștii din audiovizual în cadrul festivalului internațional de
film RAVAC  
  
Experții Proiectul UE ”Suport pentru asigurarea respectării drepturilor de proprietate intelectuală” în
Republica Moldova împreună cu specialiștii AGEPI au moderat, pe 5 octombrie a.c., un atelier de
lucru pentru specialiștii din industria cinematografică și audiovizuală, organizat în cadrul festivalului
internațional de film RAVAC. 

Intitulat generic ”Proprietatea Intelectuală în domeniul audiovizual”,  atelierul de lucru a reunit
producători, scenariști, regizori din Moldova și a fost deschis de directorul adjunct al AGEPI, Andrei
Popa și liderul de echipă al Proiectului UE, Maximilian Foedinger.

Directorul general adjunct AGEPI, Andrei Popa, a subliniat rolul proprietății intelectuale ca instrument
fundamental în crearea unui mediu favorabil inovării și creativității. “În prezent asistăm la o
renaştere a cinematografiei naţionale. Pentru a proteja și promova mai bine filmele moldovenești
peste hotare, dar și acasă, e vital să putem folosi toate pârghiile din industria creativă.”, a adăugat
Directorul general adjunct AGEPI.

Maximilian Foedinger a vorbit despre susținerea acordată de Proiectul UE instituțiilor beneficiare și
partenere în atingerea obiectivelor de consolidare a sistemului de respectare a drepturilor de
proprietate intelectuală în Republica Moldova în contextul implementării DCFTA, pe componentele ce
vizează dreptul de autor și drepturile conexe, mărcile comerciale, indicațiile geografice, desenele și
modelele industriale, brevetele etc.

Expertul a subliniat importanța industriilor creative pentru dezvoltarea culturii, dar și a economiei, în
contextul în care ponderea afacerilor din acest domeniu în PIB-ul țărilor europene este în creștere.
Nu în ultimul rând, industriile creative asigură artiștii cu locuri de muncă. ”Respectarea și protecția
drepturilor asupra creației este importantă pentru artiști, deoarece ei trăiesc din munca lor și îi
motivează să creeze mai departe, iar arta ne face viața mai frumoasă, consolidează relațiile dintre
oameni”, a afirmat Maximilian Foedinger.

Specialștii AGEPI au vorbit despre drepturile de autor și drepturile conexe în industria creativă și
sistemul național de gestiune colectivă a drepturilor conexe, iar expertul Proiectului UE, Laurențiu
Oprea a a făcut o prezentare a reglementărilor juridice europene a drepturilor producătorilor de film
și audiovizual.

Menționăm că Proiectul de asistență tehnică „Suport pentru asigurarea respectării drepturilor de
proprietate intelectuală” în Republica Moldova este finanţat de Uniunea Europeană, fiind
implementat de către un Consorţiu format din companiile Archidata Srl (Italia), European Profiles S.A.
(Grecia) și Business and Strategies in Europe S.A. (Belgia). Proiectul are o durată de doi ani și se
încheie în noiembrie 2018.
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